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ATA DA REUNIÃO DAS SUPERVISORAS DOS CENTROS DE CONVIVÊNCIA INFANTIL DA UNESP

Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e um de novembro de dois mil e dezessete, através de videoconferência compareceram, para reunião das Supervisoras, os membros abaixo citados: Eliana, Supervisora do Campus de Assis, Gislene, Supervisora do Campus de Botucatu - AG, Tássia, Supervisora do Campus de Botucatu - FCA, Janaína, Supervisora do Campus de São José dos Campos, Geralda, Supervisora do Campus de Franca, Renata, Supervisora do Campus de Presidente Prudente, Marjorie, Supervisora do Câmpus de Marília, Márcia, Supervisora do Campus de São José do Rio Preto, Luiza, Supervisora do Campus de Guaratinguetá, Maria, Supervisora do Campus de Ilha Solteira, Laura, Supervisora do Campus de Bauru e Ângela, Supervisora do Campus de Jaboticabal. A Supervisora Ofélia, do Campus de Araraquara justificou a ausência.  Abertura dos trabalhos. A-) Verificação de presença. Verificadas as presenças foi iniciada a reunião. Palavra da Representante das Supervisoras: 1-) Eliana colocou sobre a aprovação da ata do mês de outubro, onde houve unanimidade entre as supervisoras para aprovação. 2-) Eliana apontou a importância de serem definidas para o próximo ano as supervisoras responsáveis em realizar a ata mensal das reuniões. 3-) Referente à reunião com a Comissão Técnica, Eliana expôs os assuntos conversados, como o de formação continuada onde destacou que possivelmente até o dia 20 de dezembro a Comissão Técnica encaminhará o material referente para estudos no ano de 2018. Eliana se posicionou quanto ao prazo ser muito curto para planejamento do mesmo, porém as supervisoras terão de aguardar o recebimento para planejar as reuniões de formação continuada. Provavelmente o primeiro texto seja relacionado com o Aspecto Histórico dos CCIs.  Referente à Professora Andréia que ministraria o curso sobre Autismo, a mesma apresenta a agenda fechada para o final desse ano, por isso foi solicitado às datas disponíveis para que os CCIs possam se programar. Flávia, membro da Comissão, também está organizando textos para serem trabalhados. Os temas serão: Creche Universitária, Resgate da Educação Infantil e papel das ADIs, relação família/escola, registro e avaliação e organização do ensino. Eliana destacou que muitas vezes as reuniões da Comissão são voltadas para assuntos pertinentes levantadas pelas Supervisoras e que o regimento ainda está para ser revisto. Solicitou a supervisora Renata seu parecer sobre a reunião da Comissão; Renata colocou que encontrou uma Comissão determinada, comprometida e envolvida com os problemas elencados pelas supervisoras e que está confiante e com grandes expectativas para o ano de 2018. 4-) A reunião da Comissão Técnica de CCIs está agendada para o dia 08 de fevereiro de 2018, segundo Eliana. Referente às Videoconferências entre as Supervisoras, Eliana destacou sobre a manutenção das reuniões ocorrerem mensalmente, as terças-feiras, sendo a primeira do ano para o dia 20 de fevereiro de 2018. As supervisoras concordaram com a manutenção. Explanou sobre os avanços do ano de 2017, quanto a ações significativas da Comissão técnica e de sua intenção nas trocas de experiências.  (Palavras das Supervisoras: 1-) Márcia indagou as Supervisoras sobre o procedimento com os relatórios semanais. Colocou se as mesmas acompanham em sala o trabalho das ADIs no desenvolvimento das atividades com as crianças, pois faz visitas semanais em todos os agrupamentos. Mencionou sobre um novo documento mandatório, que está em fase de conclusão, que substituirá as Diretrizes Curriculares Nacionais para Educação Infantil. Documento esse que ressalta a importância do brincar e o desenvolvimento integral da criança. Eliana destacou que não possui informação sobre esse documento e solicitou que Márcia encaminhe, para as Supervisoras, o link onde realizou a leitura sobre o assunto.  B-) Renata relatou que não faz parte da sua rotina observar as atividades ministradas pelas ADIs em salas devido à demanda administrativa que possui, porém realiza reuniões mensais com as ADIs individualmente. C-) Eliana destacou a relevância da parte pedagógica, a qual gostaria de ter um tempo maior para aprofundá-la. Mesmo com todas as dificuldades aponta a importância de não se abater diante das dificuldades e que os estudos na Formação Continuada podem impulsionar o resgate da parte pedagógica.  D-) Laura apontou que devido não possuir ADI volante as visitas em agrupamentos não são possíveis. Agradeceu o apoio que recebeu das Supervisoras Eliana, Aline e Renata, onde recebeu informações seguras e precisas.          E-) Gislene informou que faz reuniões mensais com cada ADI e que é realizado quinzenalmente a leitura do diário de atividades. Porém devido ao número de licenças, no segundo semestre, esse trabalho foi prejudicado. Salienta a necessidade da união entre os CCIs e as Supervisoras, onde um trabalho conjunto mantém o grupo mais unido. Que as reuniões das Supervisoras acrescentaram em suas ações momentos de reflexão em sua prática pedagógica. F-) Geralda acredita na importância dos relatórios, porém também relata a dificuldade que encontra em realizar a parte pedagógica diante da demanda da parte administrativa. G-) Marjorie expôs que devido ter assumido a Supervisão recentemente está se aprofundando na parte administrativa, mas que a partir do mês de dezembro dará ênfase à parte pedagógica. Mediante a alteração em algumas Supervisões, onde ADIs estão assumindo os cargos, Eliana cita a importância da sensibilidade entre as partes (Supervisão e ADIs). Com isso Laura acrescenta que é pertinente o fortalecimento das relações entre os servidores dos CCIs. Marjorie, referente ao informativo sobre os critérios do Processo Seletivo, discorda dos critérios adotados pela Comissão Técnica. Eliana se compromete a levar o posicionamento de Marjorie para Comissão. Gislene salienta que compreende os argumentos de Marjorie, porém concorda com os critérios exigidos no informativo. H-) Maria relata os transtornos sofridos com a ausência de servidores e com casos de processos. Com isso informa que terá dificuldades para o ano de 2018. Eliana pontua a necessidade dos Diretores Administrativos estarem cientes dos Regimentos dos CCIs, das normas e informativos. Márcia colocou sua preocupação quanto ao sentido dos CCIs mediante as situações apresentadas na reunião. Maria informa que não terá problemas com as regras do Processo Seletivo e que todos os servidores serão contemplados com as vagas, com exceção dos discentes. Aproveitou para agradecer a Eliana e a Comissão todo direcionamento obtido, e que se faz necessário um novo olhar sobre o momento vivido.  I-) Tássia colocou que também está vivendo um momento conturbado devido às licenças e afastamentos, por isso a parte administrativa não está sendo aprofundada. Relatou que, gradativamente, está havendo uma menor procura de crianças. Que para o ano de 2018 o berçário terá apenas três crianças. Eliana cita que a categoria docente não tem procurado por vagas no CCI, possivelmente por não oferecer o momento do soninho, devido não ter servidores para este horário. J-) Geralda comunicou que se aposentará no ano de 2018, mas não possui o mês do desligamento E que mesmo neste momento de turbulências nos CCIs, as Supervisoras durante o ano de 2017 se mantiveram unidas e firmes. K-) Luiza manifestou seu contentamento com as trocas de experiências que ocorreram nas reuniões mensais das Supervisoras. L-) Ângela apresentou ao grupo de Supervisoras problemas relativos quanto às férias dos servidores, devido alguns não concordarem com as férias coletivas. Janaína sugeriu que Eliana encaminhasse a dúvida a represente de RH da Comissão. Marjorie apontou a importância de Ângela comunicar o RH de Jaboticabal sobre essa situação e apresentar o Regimento dos CCIs onde consta a informação sobre as férias coletivas dos servidores. Ângela comunicou que irá procurar o Setor responsável.
[bookmark: _GoBack]Não tendo mais nada a tratar, Eliana encerrou a reunião.
Eu, Gislene Maria Leite Paixão, lavrei a presente ata. 
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